

ΔΡΑΜΑΤΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ Ο. ΧΕΝΡΥ

..... ΜΙΑ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ



Λιάμ Τάουνσον βγήκε πολύ νέος στη δημοσιογραφία. Η πρώτη δημοσίευσή του στην οποία εργάστηκε ήταν τα «Εσπερινά Νέων», ένα απογευματινό λαϊκό φύλλο, που γράφει αποκλειστικά σχεδόν με τα διάφορα εγκλήματα, τις ληστείες και τα κοινωνικά σκάνδαλα του Λονδίνου. Ο Τάουνσον ήταν γεννημένος για δημοσιογράφος. Ήξευσε, δραστήριος, ενεργητικός, είχε σημαίσει άπειρες επιτυχίες. Ο διευθυντής του τον αγαπούσε και τον εκτιμούσε για δι' αυτά τα προσόντα του, και του άνοιξε τις πιο δύσκολες εργασίες της δημοσιογραφίας...

Την εποχή εκείνη ο Λιάμ ήταν ακόμα ένας ψηλός και αδύνατος νέος, είκοσι τρισαράντα χρονών, καλοκάμητος και φιλομαγής. Ήταν πάντα πρόθυμος να εξυπηρετήσει τους συναδέλφους του, να τους φανη γοηφισμός σε κάθε περίπτωση... «Ότι-όσο εκείνοι ελάχιστα πράγματα έβλεπε από την ιδιωτική του ζωή. Το μόνο που γνώριζαν ήταν πως ο Λιάμ είχε γυναίκα και παιδιά και ότι φαινότανε πολύ ήπλιος».

Πέρασαν έτσι πέντε χρόνια. Στο διάστημα αυτό, ο Λιάμ είχε πολλές επιτυχίες, που τον ανέβησαν περισσότερο στο δημοσιογραφικό κόσμο. Σαμνικά όμως μια παράξενη μεταβολή έγινε στο χαρακτήρα του. Ο Τάουνσον άρχισε να παραλείπει την εργασία του, να μην ενδιαφέρεται πια για καλή επιτυχία, να' αφήσει και γι' αυτό το ντύσιμό του... Είχε γίνει κακόμορφος, μελαγχολικός και μισάνθρωπος.

Οι συνάδελφοί του, θέλοντας να εξηγήσουν την αλλαγή αυτή, έλεγαν μεταξύ τους πως ο Λιάμ είχε οικογενειακά βάραινα, πως τον είχε παρατήσει η γυναίκα του, παίρνοντας μαζί της και το παιδί τους, και πως έγραφε τώρα να την βρει για να την σκοτώσει...

Ο Λιάμ Τάουνσον, έτος των άλλων, το είχε ρίξει στο πιστό τον τελευταίο καιρό. Συχνά του συνέβαινε, ενώ τον έστειλε ο διευθυντής της δημοσιογραφίας να κάνει μια ζήτηση, να χρησιμοποιήσει την αποστολή του και να γράψει στα γραφεία μεθυσμένος...

Ο δημοσιογράφος αυτός, που έζησε άλλοτε μέσα σ' όλους τους συναδέλφους του για το καλό και στρατό του γραφείου, έφτασε στο σημείο να μη μπορεί πια να διατυπώσει τις σκέψεις του... Το κακό οι φίλοι του και οι συνάδελφοί του τον παρακαλούσαν να τους πει τι του συνέβαινε, για να τον βοηθήσουν, αν μπορούσε από το χέρι τους... Ο Τάουνσον δεν ήθελε να τους δώσει εξηγήσεις... «Ότι-όσο, έλεγε κάθε τόσο του αρχισυντάκτη του πως δεν θα άφηνε ποτέ η μέρα που θα σημάωνε και πάλι μια πρώτης τάξεως δημοσιογραφική επιτυχία».

— Και την είδησι αυτή — συμπλήρωσε — δεν θα την έχω καμιά άλλη δημοσιογραφία! Θα γίνει αποκλειστική επιτυχία μας!

«Ενα απόγευμα οι ρεπόρτερ των «Εσπερινών Νέων» ετοιμαζόνταν να φύγουν. Είχε περάσει η ώρα τέσσερες και δεν είχε συμβεί τίποτε το εξαιρετικό, το αξιο λόγου, εκείνο το απόγευμα. Οι συντάκτες της βίης είχαν κοιμηθεί στο τυπογραφείο για να κλείσουν τις σελίδες. Ήσαν άκεροι, γιατί το φύλλο δεν θα είχε εσώρη, καμιά ζητητή είδησι... Έξαφνα μπήκε στο γραφείο της συντάξεως ο Λιάμ Τάουνσον. Κρατούσε το καπέλο του στο χέρι. Τα μακριά μαλλιά του ήταν κολλημένα στο μέτωπο από τον ιδρώτα. Το ξεκουμπωμένο κολλάρο του, το ανοιχτό γιλέκο του ή λαχανιασμένη αναπνοή του, όλα μαρτυρούσαν ότι είχε κάνει πολύ δρόμο τρέχοντας.

— Επ' τέλος! φώναξε δραματικά. Έχω απόψε να σας δώσω μια πρώτης τάξεως είδησι, την είδησι που σας έλεγα τόσον καιρό... Δεν θα την έχω καμιά άλλη δημοσιογραφία.

— Μπράβο, Λιάμ! είπε ο επί της βίης της τελευταίας σελίδος. Ήρθες στην κατάλληλη στιγμή... Δεν είχαμε τίποτα σήμερα και η δημοσιογραφία μας θα έβγαине νεκρή... Δεν μου λές όμως, είνε ενδιαφέροντα η είδησις σου;

— Ένα εγκλημα... Μια οικογενειακή τραγωδία...

— Πώς την έμαθες;

— Την είδα να γίνεται μπρός στα μάτια μου, πριν από είκοσι λεπτά της ώρας...

— Ποιά καλή είδησι... Σε παρακαλώ μονάχα να την γράψης γρήγορα, γιατί δεν μ'αξ πιαίνει η ώρα... Σε λίγο πρέπει να κλείσουμε το φύλλο... Σου δίνω διορία ένα τέταρτο της ώρας.

— Θα προσπαθήσω να την γράψω γρήγορα... Μά η είδησι αυτή θα γίνει μεγάλη. Γνωρίζω πολλές λεπτομέρειες της υπόθεσης... Πρέπει να τη βάλετε ολοκληρωμένη, χωρίς να κόψετε τίποτα... Θα έγραψω εξαιρετική επιτυχία...

— Δεν μου λές, με δύο λόγια, περί τίνος πρόκειται;

— Ένας σύζυγος σκότωσε τη γυναίκα του και το παιδί του και ύστερα αυτοκτόνησε...

— Οικογενειακή τραγωδία πράγματι... Έλα, άρχισε να γράφης. Θα παίρνω ένα-ένα τα χειρόγραφα...

Ο Λιάμ Τάουνσον κάθισε σ' ένα τραπέζι κι άρχισε να γράφει την είδησι. Το χέρι του έτρεχε πάνω στο χαρτί. Ο δημοσιογράφος είχε ξαναβάλει την παλιά του ημεμεσιολογική διαταγή. Η μά γραμμή ακολουθούσε την άλλη, χωρίς την παραμικρή διόρθωση.

Οι συνάδελφοί του, που είχαν στήσει πάνω από τους ώμους του και διάβαζαν τι έγραφε, κοιτάζόνταναν με κατάπληξη. Ο Λιάμ είχε ξαναγίνει ο ταχυγράφος ρεπόρτερ που κατέχει καλά το θέμα του και το διατυπώνει άβιαστα, με σαφήνεια και ακριβολογία. Το μάλω του είχε καθαρίσει από την ομίχλη που το φέλιονε τόσον καιρό...

Έξαφνα ο Τάουνσον σκότωσε το κεφάλι του κι έριξε γύρω του μερικές ματιές, χωρίς καμιά λάμψη ή έκφραση. Φανόταν σαν να προσπαθούσε να ξαναθυμηθεί κάτι... Έκανε πολύ ζήτη στο γραφείο. Ο Λιάμ έβγαλε το σακάκι του, με κινήσεις μηχανικές, σαν να μη είχε συναίσθησι τι κάνει. Στο μεταξύ, οι άλλοι συνάδελφοί πήγαν να ειδοποιήσουν τον συντάκτη της βίης για την αφιέρωτα μεταμόρφωσι του Λιάμ.

— Μπράβο, Τάουνσον! είπε εκείνος πλησιάζοντας τον ρεπόρτερ Ξαναγίνεις ο παλιός καλός δημοσιογράφος. Μά θέ' ο να μου πής που έμαθες όλες αυτές τις λεπτομέρειες... Δεν πιστεύω να τις κατεβάξης από το κεφάλι σου...

— Μά δεν σάς είπα ότι ήμουν μπροστά όταν έγινε το δράμα; Αποκρίθηκε ο Λιάμ, ο οποίος έδειχνε με το άρρηκτο του ύψος σαν να έδλετε άναφο ξυτητός. Άαηστε με, σάς παρακαλώ. Σε λίγο τελειώνω...

Και ο Λιάμ έσκυψε στο τραπέζι και συνέχισε το γράφει. Η φράσεις γέμιζαν το χαρτί, ή μια ύστερ' από την άλλη. Ο Τάουνσον φανότανε σαν να έγραφε με την επιδρασι μιας ξένης δυνάμεως, που ώδηγούσε τη σκέψι και το χέρι του.

Κάθε τόσο πετούσε στην άκρη του τραπέζιού μια γραμμένη κόλλα. Ο μικρός του γραφείου την έπαιρνε και την πήγανε άμέσως στο συντάκτη της βίης. Τέλος, ο Λιάμ στάθηκε. Ξαναβάλε το σακάκι του με τις ίδιες μηχανικές κινήσεις.

— Τελείωσα! φημίσε.

— Καταπληκτική είδησι! φώναξε ο επί της βίης, ο οποίος είχε διάβασει όλα τα χειρόγραφα. Ποτέ μου δεν διάβασα πού καλογραμμένο ρεπορτάζ, με τόσες πολλές λεπτομέρειες! Δεν παύει-φες τίποτα για να παρουσιάσης το δράμα ζωντανό στον άναγνώστη. Στην άρχη, λές πως έγινε ο σοματιτικός γάμος των δύο νέων. Ύστερα περιγράφεις την άσχημια των χαρακτήρων τους. Ο σύζυγος είνε τρομερά ζηλότυπος... Έξωην πολύ φιλάρεσχη... Τα κομπλιμέντα των άνδρων τη συγκινούν, τη μεθούν... Και μία μέρα, άρτιν τον σύζυγο της για ν' ακολουθήρη τον φίλο της... Πήρε μαζί της και το παιδί της...

» Ο σύζυγος, τρελλός από άπελπισία, ψάχνει δεξιά κι άριστερά να βρη την άπιστη... Έχει γίνει ήθελό έρεϊστο... Δεν μπορεί πια να εργαστη, άδιαφορεί για τα πάντα... Μια έξωην μονάχα τον άποσφραλίζει η Ξαναβρη της γυναίκα που κατέστρεψε τη ζωή του... Τη συντάει, τέλος, ύστερ' από δύο χρόνια, σ' ένα άπόκτονο σπίτι... Και τη σκοτώνει, μαζί με το παιδί της επειδή έχει την ήπνονα πως δεν είνε δικό του... Τό δράμα!... Ο διευθυντής θα σε καλέσει αύριο και θα σε συγγαρη γι την επιτυχία αυτή!...

— Τι σάς έλεγα εγώ! είπε ο Λιάμ Τάουνσον, με παράξενο χαμόγελο... Την είδησι αυτή δεν θα την έχω καμιά άλλη δημοσιογραφία, επειδή η άστυνομία δεν έμαθε ακόμα αυτό το δράμα...

— Ά, και! φημίσε ο συντάκτης της βίης, Ξύναντες γ' αυτή του. Πρέπει τώρα να μου πής πως συνέβη να είσαι μπροστά σ' αυτή την τραγωδία... Κι' εκείνο που δεν μπορώ να καταλάβω, είνε πως τα κατάφερες να συγκεντρώσης άμέσως όλες αυτές τις πληροφορίες...

— Σεχνάτε κάτι άλλο, πολύ σοβαρότερο! τον δέκωψε ένας από τους παρυσιαμένους ρεπόρτερ. Ο Τάουνσον μ'αξ είχε πει από άόλου ότι ο δράστης του διπλού αυτού φόνου αυτοκτόνησε... Μά δεν έγραφε τέτοιο πράγμα στην είδησι... Το διάφανε, φαίνεται... Πρέπει να συμπληρώση το ρεπορτάζ.

— Ναι, καλά λές! είπε ο συντάκτης της βίης.

Μά ο Λιάμ Τάουνσον σημάθηκε τότε όρθιος και είπε με άργη και έπισημη φωνή:

— Εγώ έγραφα μονάχα εκείνα που είδα... Όσο για τα υπόλοιπα, για την άστυνομία δηλαδή του δολοφόνου, θα τη γράψετε έσείς...

Και αφού είπε τα λόγια αυτά, ο Τάουνσον έβγαίσε από την τσέπη του ένα ρεπορτοφο και, πριν προσφάσει κανείς να τον κρατήρη, άκοιμήθηκε την κνήμη στον κρόταφό του, πίεσε τη σκανδάλη, τίνανε τα μυαλά του στον άέρα και σωριάστηκε κάτω άπ' το τραπέζι του νεκρός...



Σωριάστηκε κάτω νεκρός!...